

赋能新质公安战斗力 “一站式”办案提质增效

巴彦宝力格讯 近年来,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局大力推动执法办案、监督管理、服务保障“一体化”运行工作,围绕“专业+机制+大数据”新型警务模式,不断提升执法办案管理中心建设应用水平,打造集办案区、案件管理区、涉案财物管理区以及其他辅助功能于一体的“一站式”办案场所,执法办案管理中心运行以来,执法质效得到大幅提升。

乌拉特后旗公安局“一站式”执法办案管理中心于2024年2月竣工,采用国内先进的人脸识别跟踪抓拍技术,可实现无死角全流程轨迹音视频录制;设置办案区、生活区、办公区、体检区、未成年人综合保护区和检察院驻中心工作室“五区一室”,“一站式”办案得以落地;提供24小时服务,负责

对执法对象受理登记、物品管理、信息采集等工作,为民警提供办案基础保障;将“大数据”赋能执法监督,实现监督整改全链条贯穿、全域覆盖、全程闭环;充分发挥执法办案“大本营”和全要素管理“牵引器”作用,按照“24小时运转、全天候保障”的要求,建立专业管理队伍,配齐配强场所管理、案件审核、执法巡查、合成作战等专业

人员,严格落实“一站式”办案机制。

下一步,乌拉特后旗公安局将进一步强化执法办案、监督管理、服务保障“一体化”运行机制,补齐漏洞短板,锚定“安全、规范、集约、智能、高效”目标,全面提升执法办案质量和效率,不断推进公安新质战斗力提升。

(任魁)

助力公安文化建设 丰富警营文化生活

陕坝讯 为丰富警营文化生活,陶冶基层民辅警情操,近日,巴彦淖尔公安文联邀请市文化馆书法家到杭锦旗公安局开展送文化下基层活动,为基层民辅警送上了一场饱含墨香的书法文化盛宴。

活动现场,书法家们满怀豪情,挥毫泼墨,各展其长,杭锦旗公安局书法爱好者们也以笔寄情,一展风采,并互相交流书法技艺。一幅幅主题鲜明、内涵丰富、寓意美好、激励人心、遒劲有力的书法作品跃然纸上。在轻松愉快的氛围中,大家围坐在一起,就如何更好地发挥公安文联的作用、推动公安文化建设等方面进行了深入的交流。大家畅所欲言,提出了许多宝贵的意见和建议,为公安文化的繁荣发展贡献了智慧和力量。

此次活动的举办,既为基层公安局带来了优质的艺术作品和文化享受,又有助于提升民辅警的艺术造诣、文化素养和综合素质,也进一步增进了市旗两级公安机关文化协作与交流。

(褚铁栓)

深耕“服务警务” 当好“平安管家”

阿拉善讯 多年来,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局严格按照平安高新区建设工作要求,全力以赴抓好“防风险、保安全、护稳定、促发展”各项工作,忠实履行好捍卫国家政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的职责使命,努力以新安全格局保障新发展格局。

为有效防范应对各类突发情况,高新区公安分局依托合成作战中心运行机制,优化警力配置,强化显性用警,不断提升应急处突能力。针对警情特点,该分局以“零容忍”的态度,重拳打击突出违法犯罪,严肃查处各类诈骗案件,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患。该分局以综合指挥室为依托,建立“精准发现、及时上报、快速处置、跟踪反馈”风险处置机制,逐步提升基层社会治理效能。同时,抓实“智慧警务”建设,通过大数据模型,建立矛盾纠纷风险隐患重点信息联动排查、预警研判、分流处置、办结反馈、督导评估五项机制,对矛盾纠纷风险隐患实行全过程闭环管理,形成纠纷化解群策群治的强大合力,将纠纷控制在萌芽状态、化解在基层。

(徐晓瑶)

打掉两个盗窃团伙 有力震慑违法犯罪

乌丹讯 近期,赤峰市翁牛特旗公安局刑侦大队经过缜密侦查、果断出击,成功侦破系列盗窃案,打掉两个盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,有力地打击了不法分子的嚣张气焰。

2024年10月中旬,刑侦大队接到翁牛特旗乌敦套海镇一居民报案,称车内现金和香烟被盗。民警立即勘查案发现场,发现嫌疑人作案目标明确,专挑处于监控盲区的越野车作案。随后几日,梧桐花镇的两家超市也相继发生盗窃案件。刑侦大队民警细致分析案情,发现作案手段基本相同,于是并案侦查。公安机关采集比对大量公共视频和现场痕迹数据后,锁定了孙某和黄某两名犯罪嫌疑人。经过精准研

判、布控围堵,11月5日,刑侦大队民警分别在赤峰市红山区和翁牛特旗乌敦套海镇将孙某、黄某抓获。孙某、黄某归案后如实供述了盗窃犯罪事实。在讯问过程中,侦查人员深入追查,孙某、黄某又交代了在通辽市奈曼旗实施盗窃的犯罪事实。

2024年10月1日至11月5日期间,翁牛特旗海拉苏镇某街道两侧车内财物频繁被盗。11月10日,侦查员发现作案车辆,追踪至巴林左旗林东镇,抓获刘某昊、尹某城,徐某梁在逃。经审讯得知,10月中旬,刘某昊与徐某梁在海拉苏镇某小区楼下车内盗窃7500元;10月下旬,刘某昊和尹某城在海拉苏镇盗窃3辆车内财物1000多元;11月5日凌晨,刘某昊与尹某城在海拉

(罗红梅 徐赢男)

成立党员突击队 帮助牧民运草料



今年的储草季,巴彦淖尔边境管理支队巴音忽热边境派出所成立了“党员突击队”,帮助牧民拉运草料。连日来,“党员突击队”成员结合下乡走访时机,先后帮助辖区7户家中劳动力缺乏的牧民完成草料搬运、装车 and 加工等工作,为牧民排忧解难。

青格勒 摄

破获电信诈骗案 “利剑7号”添战果

达拉呼布讯 “利剑7号”集中攻坚行动开展以来,阿拉善盟额济纳旗公安局持续强化各项工作措施,秉承“破案和挽损并重”理念,向电信网络新型犯罪发起凌厉攻势。11月13日,额济纳旗公安局刑事侦查大队民警远赴千里,跨省追击,成功抓获一名电信网络诈骗案件嫌疑人。

2024年2月,达拉呼布镇居民报警称:其在上网浏览网页时,被刷单诈骗20余万元。接到报警后,民警迅速展开调查。通

过深入分析并追踪资金流向,确定了犯罪嫌疑人陈某某,经进一步研判,确定了陈某某在甘肃省兰州市的活动轨迹。在掌握充分的证据后,办案民警前往兰州开展抓捕。11月13日,在当地公安机关的配合下,将犯罪嫌疑人陈某某成功抓获。经讯问,陈某某供述了其将银行卡提供给他人用于转账的犯罪事实。

目前,案件正在进一步侦办中。

(丁洋)

召开会议部署工作 确保完成目标任务

牙克石讯 为全力确保冬季林区社会治安持续稳定,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局召开了重点工作部署会。会议明确,要准确把握上级部门的决策部署,确保全年目标任务如期高质量完成。

会议要求,要在打击涉林违法犯罪方面再发力。各部门要坚持打击与防范同步,做好安全防范,全力维护生态安全,为辖区群众创造平安和谐的治安秩序;要在

严格规范执法方面再发力。法治督察部门要强化督导检查、审核监督,规范接处警、受立案等工作流程,坚持文明规范执法,严防执法问题引发负面涉警舆情;要在强化队伍管理方面再发力。各部门要进一步加强对队伍监督管理,坚持严管厚爱并举,严明警纪铁规,关注民警思想动态,切实保证队伍不出问题。

(于德洋)

拓展宣传覆盖面 唱响团结主旋律

牙克石讯 今年以来,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局党委紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线,采取有形有感有效的工作模式讲好民族团结故事,引导全体民警和辖区群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观。

绰源分局党委严格落实党员领导干部党课制度、党建工作一岗双责制度,完善铸牢中华民族共同体意识常态化宣传教育机制,将铸牢中华民族共同体意识纳入民警日常教育、纳入党建工作当中,拓展民族团结宣传教育覆盖面,丰富宣传教育内容,将铸牢中华民族共同体意识融入各项警务工作。

绰源分局以开展“星级化亮晒比,创建坚强堡垒模范支部”和“固本增效”活动为载体,把铸牢中华民族共同体意识贯穿各类主题活动和典型宣传工作中。聚焦贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示批示精神,围绕落实自治区五大任务、全方位建设“模范自治区”、弘扬北疆文化等内容,采取理论阐释、政策解读和红色故事宣讲等形式,深入辖区开展铸牢中华民族共同体意识宣讲活动,凝聚各民族共同团结进步的强大合力。

(吴芙蓉)

优化服务举措 提升执法效能

泉泉讯 2024年是“执法质量提升年”。兴安盟突泉县公安局出入境管理大队深入贯彻上级公安机关部署要求,聚焦优质高效服务目标,不断优化政务服务举措,政务服务效能显著提升,企业和群众办事获得感和满意度不断增强。

该大队不断优化窗口服务,深化节假日延时服务举措,优化“互联网+公安政务服务”平台功能,深入推动政务服务提质增效。该大队牢固树立“小窗口、大服务”理念,紧紧抓住窗口人员能力素质这个关键,切实提升窗口工作人员业务办理能力、政策解读能力和综合应变能力,面对群众时答得上、说得准、办得来。该大队坚持“以人为本、服务为民”理念,设立老年人“绿色通道”,全程“一对一”引导服务,为老年人提供更周全、更贴心、更便捷的服务。

(曹万东)

开展线路整治 确保消除隐患

锦州讯 近日,锦州铁路公安处宁城车站派出所结合近期线路人员横越、牛羊上线路易发趋势,深入开展线路治安整治工作,坚持以查改隐患问题为重点、宣传走访为手段、保证安全为根本,先后查改护网破损、网底超高等各类隐患8件,宣传走访群众100余人次,制作宣传音频一段,张贴宣传展板、条幅6处,有效预防了危行案事件的发生,保证了线路畅通、人民群众生命财产安全。

(高佳佳)

查改宣防除火患 多措并举筑平安

锦州讯 近日,锦州铁路公安处宁城车站派出所扎实开展全国消防宣传月活动,围绕“全民消防、生命至上”主题,联合宁城县消防大队开展消防安全知识宣传活动,对管内20余家单位进行了全覆盖消防安全检查,有效筑牢了消防安全防线,提升了群众消防安全意识。

(王伟)